
平成２５年度 附属図書館（本館）利用者アンケート 実施報告 

 

平成２５年７月３０日 

徳島大学附属図書館 

 

１． 趣旨 

徳島大学附属図書館では，中期計画並びに各年度計画において利用環境の整備，学生用図書の整備・充 

実などを掲げている。これらについて具体的な達成度や効果の度合いを分析するために，図書館利用者を

対象としたアンケートを実施した。このアンケートは平成１７年度より実施しており，前回のアンケート

結果と比較・検討することにより，経時的な計画達成度を分析するものである。 

 なお，平成２３年度にラーニング・コモンズ検討ワーキンググループ会議において，アンケートは本館，

分館でそれぞれ２年に一度行うことを決定している。このため，本館では前回実施（平成２１年度）から

４年ぶりのアンケート実施となった。 

 今回は，学習支援（SSS）及び学生による活動（ライブラリーワークショップ）についての項目を追加し

た。 

 

２． 期間 

平成２５年７月８日（月）～平成２５年７月１1日（木）（４日間） 

※当初は５日間で配布する予定であったが，夜間にアルバイト学生にも配布させたため， 

４日間で予定数量に達した。 

 

３． 配布・回収状況 

配布 回収 回収率 

500 295 59% 

 

   ※今回は館内配布のみ。滞在時間の把握がアンケート目的の一つだったため，学生の出入りの多い時

間帯（授業間の休憩時間）および夜間に配布し，どんな時間帯に滞在している学生からもアンケー

トをとれる体制をとった。 

     〇配布時間  

      10：00～10：30，11：40～12：10，講習会（14：30～），14：10～14：40，16：10～16：30，夜間 

    

４． アンケート結果    

  

（１） 利用目的（来館理由）の把握 

「自習」という回答が全体の約３０％を占め最も多く，ついで「本の貸出返却」，「パソコン利用」

である。ただし「本の貸出返却」（２１．０％→１８．９％），「パソコン利用」（２３．９％→１７．

１％）ともに平成２１年度アンケートと比較して割合は低下しており，「グループ学習」（３．２％→

８．０％），「休憩」（６．３％→１０．９％）の利用の割合が増している。グループ学習など図書館

の利用目的が多様化してきていることが分かる。 

 

（２） 来館頻度の把握 

「週に１～数回程度」が約６０％を占め，最も多い。平成２１年度アンケートでは「毎日」「週に１

～数回程度」の合計が５６．８%であったが，今回は８６．８％と大幅に上がっている。前回は授業や



Web でもアンケート配布を行ったのに対し，今回は来館者のみに限定したことを考慮する必要はあるが，

利用者数が増加傾向にあることからも，よりよく利用される図書館になってきていると言える。 

 

（３） 滞在時間帯の把握 

今回より新設された項目である。利用者の滞在時間を把握することにより，開館時間の延長などのニ

ーズに対する必要性を推測することを目的としている。突出して高い割合の時間帯はなかったが，強い

て言えば、午後から夕方の時間帯が多く利用されている。なお，次の（４）の自由記述で寄せられた開

館時間の要望と，実際の滞在時間との関連を見てみると，遅くまで開けて欲しいという学生のうち約７

０％の学生が「２１時～２２時」までの時間帯をよく利用していると回答しており，朝早く開けて欲し

いという学生では，８：３０から利用している学生は２５％のみという結果となった。これを見ると，

閉館時刻の延長に対するニーズが高いと思われる。一方，朝早く開けて欲しいという学生の要望の多く

は，朝からずっと勉強したい，というのではなく，授業前に図書館でちょっと用事をすませて（調べも

の，図書の返却，レポートのプリントアウト）授業に行きたい，という要望であり，滞在時間との関連

によって切実なニーズかどうかを判断するのは難しいと思われる。 

 

（４） 開館時間に対する満足度 

「大変満足」「満足」をあわせると約７７％となり，前回（７４％）同様高い満足度を維持している。

しかし，自由記述においては「満足」と回答した一部の方や，「やや不満」，「不満」と回答したほぼ

全員から，早朝開館・閉館時刻の延長，土日祝日・休業期の開館時間延長を希望する意見が多数あった。 

 

（５） 貸出冊数に対する満足度 

前回（８３．１％）とほぼ変わりなく満足度は高い水準（８９．４％）を維持している。 

 

（６） 貸出日数に対する満足度 

前回（８０．２％）とほぼ変わりなく満足度は高い水準（８３．１％）を維持している。 

 

（７） パソコン利用に対する満足度 

前回（７４．１％）とほぼ変わりなく満足度は高い水準（７１．２％）を維持している。ただし，自由

記述においては，動作，起動が遅いとの意見が複数みられた。 

 

（８） 座席数に対する満足度 

今回より新設された項目である。「大変満足」「満足」をあわせると６７．５％となり，他のサービス

項目と比べると若干満足度が低くなっている。自由記述では座席数を増やして欲しい，という要望が多

数みられた。 

 

（９） グループ学習スペースに対する満足度 

今回より新設された項目である。「大変満足」「満足」をあわせると７９％となり，高い満足度となっ

ている。ただし自由記述では，「せまい」「暑い」「うるさい」など環境についての不満の声も寄せら

れた。 

 

（１０） カウンター対応に対する満足度 

今回より新設された項目である。「大変満足」「満足」をあわせると９１．５％となり，高い満足度と

なっている。ただし少数ではあるが「態度が悪い」というような指摘もあった。 

 



（１１） 蔵書（図書）に対する満足度 

「大変満足」「満足」をあわせると７８．６％となり，前回（６６．１％）よりも満足度は１０％以上

高くなっている。ただし，置いてほしい図書について尋ねた自由記述では５０件近い要望が出ており，

さらなる資料の充実が求められていることが窺われる。 

 

（１２） 蔵書（一般雑誌）に対する満足度 

今回より，雑誌を一般雑誌と学術雑誌に分けている。「大変満足」「満足」をあわせると８３．８％と

なっており，高い満足度となっている。なお，雑誌についても４０件ほど要望が寄せられているが，マ

ンガについての要望もかなり含まれているため，要望内容を精査する必要がある。 

 参考までに，前回（一般、学術の区別なし）は７１．６％であったことから，満足度が向上している

ことは明らかである。 

 

（１３） 蔵書（学術雑誌）に対する満足度 

今回より，雑誌を一般雑誌と学術雑誌に分けている。「大変満足」「満足」をあわせると８５．１％と

なっており，高い満足度となっている。 

 参考までに，前回（一般、学術の区別なし）は７１．６％であったことから，満足度が向上している

ことは明らかである。 

 

（１４） 学習支援について 

学習支援活動の周知，利用に関する設問については，「知っているが利用したことはない」が５０．

４％となっており，知ってはいてもなかなか利用しない実態が分かった。また，「知らない」も３６％

とやや高い割合となった。一層の周知，利用促進が必要である。行って欲しい支援活動については，

「レポートの書き方」，「定期試験対策」が比較的高い割合となった。特定の分野に関する支援よりも，

より基礎的な学習支援が求められていることが分かった。 

 

（１５） ライブラリー・ワークショップについて 

活動について「知っている」が４．５％と大変低い割合となった。一方「知らない」が５２．４％を超

えている。活動があまり周知されていない実態が分かった。これまで行った活動では，実施回数の多い

「私のオススメの一冊」，「ポップコンテスト」がよく知られていた。活動に対しては，１５人が参加

したいと答えている。 

 

（１６） 自由記述 

上記アンケート項目以外での図書館に対する意見や要望としては，空調に対する要望が多く見られた。

またコピー機や，入館ゲートに対しても意見が寄せられた。  

 

５． 結果の詳細 

別紙のとおり 

 

６． フォローアップ 

アンケート結果の利用者への公表，アンケートで寄せられた意見についての回答・フォローアップは，別

途行うこととする。 



平成２５年度 利用者アンケート実施結果報告 
 

■あなたは 

 

  男性 女性 回答無 計 

徳大生 
141 128 3 272 

91.0% 94.8% 60.0% 92.2% 

教職員 
6 4 0 10 

3.9% 3.0% 0.0% 3.4% 

学外者 
5 2 1 8 

3.2% 1.5% 20.0% 2.7% 

回答無 
3 1 1 5 

1.9% 0.7% 20.0% 1.7% 

計 
155 135 5 295 

52.5% 45.8% 1.7% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

徳大生内訳 

徳大生 

272 

学部生 院生 その他/不明 

229 9 34 

84.2% 3.3% 12.5% 

 

 

 

 

 

  

徳大生 

272 

教職員 

10 
学外者 

8 

回答無 

5 

身分 

徳大生 

教職員 

学外者 

回答無 

学部生 

229 

院生 

9 

その他/不

明 

34 

徳大生内訳 

学部生 

院生 

その他/不明 



 

学部生 

  1年 2年 3年 4年 回答無 計 

総合科学部 
33 14 12 10 5 74 

32.7% 37.8% 29.3% 55.6% 16.1% 32.5% 

工学部 
39 20 27 7 12 105 

38.6% 54.1% 65.9% 38.9% 38.7% 46.1% 

医学部 
26 1 1 1 2 31 

25.7% 2.7% 2.4% 5.6% 6.5% 13.6% 

歯学部 
1 1 0 0 3 5 

1.0% 2.7% 0.0% 0.0% 9.7% 2.2% 

薬学部 
2 1 1 0 1 5 

2.0% 2.7% 2.4% 0.0% 3.2% 2.2% 

回答無 
0 0 0 0 8 8 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.8% 3.5% 

計 
101 37 41 18 31 228 

44.3% 16.2% 18.0% 7.9% 13.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33 

39 

26 

1 2 

14 

20 

1 1 1 

12 

27 

1 1 

10 
7 

1 

5 

12 

2 3 
1 

8 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

総
合
科
学
部

 

工
学
部

 

医
学
部

 

歯
学
部

 

薬
学
部

 

回
答
無

 

学部生-学部学年別 

1年 

2年 

3年 

4年 

回答無 



院生 

  1年 2年 3年 4年 回答無 計 

総合科学部 
2 0 0 0 0 2 

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 

工学部 
0 3 0 0 2 5 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 55.6% 

医学部 
1 0 0 0 1 2 

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2% 

歯学部 
0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

薬学部 
0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

回答無 
0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

計 
3 3 0 0 3 9 

33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 

 

 

 

2 

1 

3 

2 

1 

0

1

2

3

4

総
合
科

学
部

 

工
学
部

 

医
学
部

 

歯
学
部

 

薬
学
部

 

回
答
無

 

院生-学部学年別 

1年 
2年 
3年 
4年 
回答無 



■来館の主な目的は何ですか？ 

 

来館の主な目的は何ですか？ 

  本の貸出返却 
本・雑誌・新聞

の閲覧・複写 
自習 パソコン利用 グループ学習 DVD等視聴 休憩 その他 計 

徳大生 
121 82 210 119 56 4 77 3 672 

18.0% 12.2% 31.3% 17.7% 8.3% 0.6% 11.5% 0.4% 94.0% 

教職員 
8 5 1 1 1 1 0 1 18 

44.4% 27.8% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6% 2.5% 

学外者 
5 3 6 1 0 1 0 0 16 

31.3% 18.8% 37.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 2.2% 

不明 
1 2 3 1 0 0 1 1 9 

11.1% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 1.3% 

計 
135 92 220 122 57 6 78 5 715 

18.9% 12.9% 30.8% 17.1% 8.0% 0.8% 10.9% 0.7% 100.0% 

 

 

 

 

来館目的に関する自由記述 

雑談（あんな話からこんな話まで）。 

講習会。 

ライブラリー・ワークショップの活動。 

検収の本の受け取り。 

空きコマの時間つぶし。 

 

  

本の貸出返却 

135 

本・雑誌・新聞の

閲覧・複写 

92 

自習 

220 

パソコン利用 

122 

グループ学習 

57 

DVD等視聴 

6 
休憩 

78 

その他 

5 

来館の主な目的は何ですか？ 

本の貸出返却 

本・雑誌・新聞の閲覧・複写 

自習 

パソコン利用 

グループ学習 

DVD等視聴 

休憩 

その他 



■図書館を利用する頻度はどれくらいですか？ 

 

図書館を利用する頻度はどのくらいですか？ 

  ほぼ毎日 週に１～数回 月に１～数回 年に１～数回 計 

徳大生 
73 167 30 1 271 

26.9% 61.6% 11.1% 0.4% 92.2% 

教職員 
0 5 5 0 10 

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.4% 

学外者 
3 3 2 0 8 

37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 2.7% 

不明 
3 1 1 0 5 

60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
79 176 38 1 294 

26.9% 59.9% 12.9% 0.3% 100.0% 

 

 

  

ほぼ毎日 

79 

週に１～数回 

176 

月に１～数回 

38 

年に１～数回 

1 

図書館を利用する頻度はどのくらい

ですか？ 

ほぼ毎日 

週に１～数回 

月に１～数回 

年に１～数回 



図書館を利用するおおよその時間帯をお教えください（複数回答可） 

  
8：30～

10：10 

10：10～

11：55 

11：55～

12：50 

12：50～

14：20 

14：20～

16：05 

16：05～

17：50 

17：50～

19：30 

19：30～

21：10 

21：10～

22：00 
計 

徳大生 
32 74 56 89 117 101 109 88 69 735 

4.4% 10.1% 7.6% 12.1% 15.9% 13.7% 14.8% 12.0% 9.4% 93.6% 

教職員 
0 3 2 3 3 5 3 1 1 21 

0.0% 14.3% 9.5% 14.3% 14.3% 23.8% 14.3% 4.8% 4.8% 2.7% 

学外者 
0 1 0 0 0 1 3 7 4 16 

0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 43.8% 25.0% 2.0% 

不明 
3 2 1 2 1 2 1 1 0 13 

23.1% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 1.7% 

計 
35 80 59 94 121 109 116 97 74 785 

4.5% 10.2% 7.5% 12.0% 15.4% 13.9% 14.8% 12.4% 9.4% 100.0% 

 

 

  

8：30～10：10 

35 

10：10～11：55 

80 

11：55～12：50 

59 

12：50～14：20 

94 

14：20～16：05 

121 16：05～17：50 

109 

17：50～19：30 

116 

19：30～21：10 

97 

21：10～22：00 

74 

図書館を利用するおおよその時間帯をお教え

ください 

8：30～10：10 

10：10～11：55 

11：55～12：50 

12：50～14：20 

14：20～16：05 

16：05～17：50 

17：50～19：30 

19：30～21：10 

21：10～22：00 



■サービス・設備について 

 

開館時間 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

58 145 46 21 2 272 

21.3% 53.3% 16.9% 7.7% 0.7% 92.2% 

教職

員 

3 5 1 0 1 10 

30.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 3.4% 

学外

者 

4 1 2 0 1 8 

50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 2.7% 

不明 
0 3 1 1 0 5 

0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
65 154 50 22 4 295 

22.0% 52.2% 16.9% 7.5% 1.4% 100.0% 

 

開館時間に関する自由記述 

内容 人数 

24時間開館して欲しい。 4 

開館時間を早めてほしい（うち７名は８時開館を希望） 17 

閉館時間を遅くしてほしい。 12 

もう少し長く開館してほしい。 3 

土・日・祝日，休業期の開館時間を長くしてほしい。 31 

 

 

貸出冊数 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

84 164 15 4 5 272 

30.9% 60.3% 5.5% 1.5% 1.8% 92.2% 

教職

員 

4 3 2 0 1 10 

40.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 3.4% 

学外

者 

2 2 2 0 2 8 

25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 2.7% 

不明 
1 4 0 0 0 5 

20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

計 
91 173 19 4 8 295 

30.8% 58.6% 6.4% 1.4% 2.7% 100.0% 

 

貸出冊数に関する自由記述 

内容 人数 

貸し出し冊数を増やしてほしい。 7 

西書庫以外の教員貸出冊数，期間不足。 1 

貸出冊数は足りている。 3 

 

  

大変満足 

65 

満足 

154 

やや不満 

50 

不満 

22 
回答無 

4 

開館時間 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 

大変満足 

91 

満足 

173 

やや不満 

19 
不満 

4 

回答無 

8 

貸出冊数 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



貸出日数 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

67 164 29 6 6 272 

24.6% 60.3% 10.7% 2.2% 2.2% 92.2% 

教職

員 

4 2 3 0 1 10 

40.0% 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 3.4% 

学外

者 

2 2 1 1 2 8 

25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 2.7% 

不明 
1 3 1 0 0 5 

20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

計 
74 171 34 7 9 295 

25.1% 58.0% 11.5% 2.4% 3.1% 100.0% 

 

貸出日数に関する自由記述 

内容 人数 

貸出期間が短い。 12 

長すぎて他人を待つことが多い。 1 

妥当。 2 

西書庫以外の教員貸出冊数，期間不足。 1 

延長できるので良い。 1 

2週間しか借りれない事をもっとアピールしてほしい。 1 

 

パソコン 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

65 133 59 8 7 272 

23.9% 48.9% 21.7% 2.9% 2.6% 92.2% 

教職

員 

1 5 1 0 3 10 

10.0% 50.0% 10.0% 0.0% 30.0% 3.4% 

学外

者 

1 2 1 1 3 8 

12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 2.7% 

不明 
1 2 1 1 0 5 

20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
68 142 62 10 13 295 

23.1% 48.1% 21.0% 3.4% 4.4% 100.0% 

 

パソコンに関する自由記述 

内容 人数 

台数が少ない。 31 

動作，接続が遅い。 10 

性能が低い。 2 

印刷紙を提供してほしい。暑い。 1 

便利。 2 

キーボードがべたついている。 1 

机をくっつけているのを離してほしい。他人との距離が近くて座りづらいから。 1 

使っていません。 1 

 

大変満足 

74 

満足 

171 

やや不満 

34 

不満 

7 回答無 

9 

貸出日数 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 

大変満足 

68 

満足 

142 

やや不満 

62 

不満 

10 

回答無 

13 

パソコン 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



座席数 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

40 146 75 7 4 272 

14.7% 53.7% 27.6% 2.6% 1.5% 92.2% 

教職

員 

1 5 1 0 3 10 

10.0% 50.0% 10.0% 0.0% 30.0% 3.4% 

学外

者 

1 3 1 0 3 8 

12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 37.5% 2.7% 

不明 
1 2 1 1 0 5 

20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
43 156 78 8 10 295 

14.6% 52.9% 26.4% 2.7% 3.4% 100.0% 

 

座席数に関する自由記述 

内容 人数 

少ない。 25 

１階を増やしてほしい 3 

２階個人スペースを増やしてほしい。 1 

カフェテリアを大きくしてほしい。 3 

足りている。 2 

雑誌コーナーを元の場所に戻してもらえるとゆっくりできて利用しやすいです。

人の通行が多すぎるので。 
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大変満足 

43 

満足 

156 

やや不満 

78 

不満 

8 

回答無 

10 

座席数 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



グループ学習スペース  

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

57 161 36 7 11 272 

21.0% 59.2% 13.2% 2.6% 4.0% 92.2% 

教職

員 

0 6 1 0 3 10 

0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 30.0% 3.4% 

学外

者 

2 2 0 1 3 8 

25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5% 2.7% 

不明 
2 3 0 0 0 5 

40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

計 
61 172 37 8 17 295 

20.7% 58.3% 12.5% 2.7% 5.8% 100.0% 

 

グループ学習スペースに関する自由記述 

内容 人数 

席が少ない。狭い 11 

暑い。 6 

うるさい人がいる。 3 

1階では足りないのか2階でもグループで話ながら利用している 1 

ウォータークーラー・トランプなどしている生徒は追い出してほしい。 1 

全く使用できない。説明不足。 1 

飲食可にしてほしい。 2 

窓あけれない。防音できていない。 1 

快適。 3 

 

 

カウンター対応  

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

78 175 9 0 10 272 

28.7% 64.3% 3.3% 0.0% 3.7% 92.2% 

教職

員 

4 4 1 0 1 10 

40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 3.4% 

学外

者 

3 1 2 0 2 8 

37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 2.7% 

不明 
2 3 0 0 0 5 

40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

計 
87 183 12 0 13 295 

29.5% 62.0% 4.1% 0.0% 4.4% 100.0% 

 

カウンター対応に関する自由記述 

内容 人数 

親切。丁寧。 4 

対応が悪い。ヒトを見て対応する。無愛想。 5 

使用済書籍（特に複写）後はラックに入れれば館員が戻して下さると有り難い

し，誤配架がへります。 
1 

 

大変満足 

61 

満足 

172 

やや不満 

37 

不満 

8 

回答無 

17 

グループ学習スペース 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 

大変満足 

87 

満足 

183 

やや不満 

12 

回答無 

13 

カウンター対応  

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



■資料の品揃えについて 

 

図書 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

52 167 39 8 6 272 

19.1% 61.4% 14.3% 2.9% 2.2% 92.2% 

教職

員 

2 4 3 0 1 10 

20.0% 40.0% 30.0% 0.0% 10.0% 3.4% 

学外

者 

1 2 1 1 3 8 

12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 2.7% 

不明 
0 4 0 1 0 5 

0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
55 177 43 10 10 295 

18.6% 60.0% 14.6% 3.4% 3.4% 100.0% 

 

図書の品揃えに関する自由記述 

内容 人数 

少ない。 7 

最新の本がない。 4 

小説が少ない。 4 

小説の続編というか同じシリーズの本が置かれていない。 1 

文系の本が少ない。 1 

料理の本おいてほしい。蔵本にはおいてました。 1 

研究室貸出が困ります。 1 

洋書をもっと充実させてほしい。 1 

 

一般雑誌 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

58 177 17 4 16 272 

21.3% 65.1% 6.3% 1.5% 5.9% 92.2% 

教職

員 

1 4 2 0 3 10 

10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 30.0% 3.4% 

学外

者 

2 1 1 1 3 8 

25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 2.7% 

不明 
0 4 0 1 0 5 

0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 1.7% 

計 
61 186 20 6 22 295 

20.7% 63.1% 6.8% 2.0% 7.5% 100.0% 

 

一般雑誌の品揃えに関する自由記述 

内容 人数 

ジャンプが無い 1 

少なすぎる 1 

ファッション雑誌まであるから。 1 

 

大変満足 

55 

満足 

177 

やや不満 

43 

不満 

10 

回答無 

10 

図書 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 

大変満足 

61 

満足 

186 

やや不満 

20 

不満 

6 回答無 

22 

一般雑誌 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



学術雑誌 

  
大変

満足 
満足 

やや

不満 
不満 

回答

無 
計 

徳大

生 

58 179 13 3 19 272 

21.3% 65.8% 4.8% 1.1% 7.0% 92.2% 

教職

員 

1 4 2 1 2 10 

10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 20.0% 3.4% 

学外

者 

1 3 0 0 4 8 

12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 50.0% 2.7% 

不明 
1 4 0 0 0 5 

20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 

計 
61 190 15 4 25 295 

20.7% 64.4% 5.1% 1.4% 8.5% 100.0% 

 

学術雑誌の品揃えに関する自由記述 

内容 人数 

少なすぎる 3 

法律系の雑誌が少ない。 1 

最新がわかりにくい。 1 

1度か2度取り寄せて複写依頼があったら，２，３年分はおいてほしい。 1 

研究室貸出が困ります 1 

もう少し文化人類学の本を・・・。 1 

 

 

図書館にどんな本・雑誌をおいてほしいですか？に対する回答 

分類 内容 人数 

図書-特定図書 

奈須きのこの「DDD」2巻 1 

山田ゆーすけの本 1 

北斗の拳 1 

宮嶋茂樹さんの本 1 

重松清の本 1 

マセマ出版の「実力がつくと評判の・・・」シリーズを増やしてほし

い。 
1 

講談社出版，西尾維新の憑物語と暦物語をおいてほしいです！！普通

に買うと1300円くらいするので，図書館においてもらうと嬉しいで

す。お願いします！！ 

1 

図書-狭い分野 

TOEICの本 1 

ストレッチとかの健康に関する本 1 

物理化学実験を解説してくれる本で，今置いているものよりも新し

く，図解があり，わかりやすいものがあればとても助かります。 
1 

日本の文学系小説 1 

心理学の授業で使う本。 1 

心理学の尺度集や統計の本は多めに（冊数を多めに）してほしい（借

りられてしまって読めないときがあるので） 
1 

講義や研究の為に活用する，例えば，初心者にでも理解できるような

やさしい文献（工学部.電気.数学等） 
1 

法学の本に最新の改訂版 1 

1人ぐらしの生活のすべが書いている本。 1 

大変満足 

61 

満足 

190 

やや不満 

15 

不満 

4 

回答無 

25 

学術雑誌 

大変満足 

満足 

やや不満 

不満 

回答無 



図書-狭い分野 

古典の戯曲だけでなく，今も活躍している脚本家，劇団の戯曲。 1 

より専門的な電気磁気学の本。 1 

パワエレ，機器関連増量 1 

自分の研究テーマである脳波，筋電図を扱ったテーマのもの。 1 

総科文系（社会学，人類学）の本が少なくて，活用できないのでそこ

をふやしてほしい。 
1 

本屋大賞になった本は全て入れてほしいです。 1 

料理の本 2 

図書-広い分野 

海外の文学作品を増やしてほしいです。 1 

講義で提示される参考図書や課題図書など。 1 

人文科学 1 

マンガ 1 

蔵本にあるような本 2 

ライトノベル 3 

今はやっている本など。 3 

最新のもの 3 

小説（文庫本含む） 6 

図書-意見 アマゾンで読みたい本はできるだけ見られると助かります。 1 

雑誌-特定雑誌 

サンデー 1 

マガジン 1 

チャンピオン 1 

ヤンマガ 1 

ヤンジャン 1 

月刊新聞ダイジェスト 3月別冊号 時事用語＆問題 1 

「食べようび」ひとり暮らしで料理を作る人の参考になると思う。 1 

ファミ通 1 

SCREEN 1 

SFマガジン 1 

グランプリトリシュー 1 

F1速報 1 

ファッション雑誌 Fineboysなど。 1 

陸上マガジン 2 

ターザン（Tarzan) 3 

ジャンプ 5 

雑誌-分野 

自転車に関する雑誌 1 

腕時計についての雑誌 1 

スポーツ雑誌 1 

英語の総合科学雑誌のようなもの 1 

心理学系の雑誌 1 

車雑誌 1 

海外雑誌 1 

今時の雑誌 1 

PC関係の雑誌 2 

トレーニング雑誌 2 

雑誌-意見 

もう少し趣味の雑誌を置いてほしい 1 

雑誌はなくてもいい（利用しない） 1 

（漫画雑誌の）販売もして欲しい 1 

 

  



■学習支援について 

 

SSS（Study Support Space）を知っていますか？また，

利用したことはありますか？ 

  
知って

いる 

知っている

が利用した

ことはない 

知らない 
回答

無 
計 

徳大生 
19 137 98 18 272 

7.0% 50.4% 36.0% 6.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

SSSで行ってほしい支援内容は何ですか 

  
レ
ポ
ー
ト

の
書
き
方 

大
学
で
の
勉

強
の
仕
方 

文
献
の
探

し
方 

数
学 

物
理 

化
学 

生
物 

統
計 

英
語 

ド
イ
ツ
語 

フ
ラ
ン
ス

語 

中
国
語 

Ｔ
Ｏ
Ｉ
Ｅ
Ｃ 

対
策 

定
期
試
験

対
策 

そ
の
他 

計 

徳大生 
80 48 26 17 17 15 10 16 21 7 3 7 51 69 4 391 

20.5% 12.3% 6.6% 4.3% 4.3% 3.8% 2.6% 4.1% 5.4% 1.8% 0.8% 1.8% 13.0% 17.6% 1.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SSSで行って欲しい支援内容に関する自由記述 

進路相談 

卒論をかくにあたってのアドバイス 

社会人も参加，有料で可，旅行，語学，開放実践センタ。 

夜間の学生にはほぼ活用できないのが残念。 

民間の外部の人向けのSSSなんかもあっても良いと思う。 

 

知っている 

19 

知っている

が利用した

ことはない 

137 

知らない 

98 

回答無 

18 

SSS（Study Support Space）を知っていま

すか？また，利用したことはありますか？ 

知っている 

知っているが利用

したことはない 
知らない 

回答無 

レポートの書き

方 

80 

大学での勉強の

仕方 

48 

文献の探し方 

26 数学 

17 
物理 

17 
化学 

15 

生物 

10 

統計 

16 

英語 

21 

ドイツ語 

7 

フランス語 

3 中国語 

7 

TOEIC対策 

51 

定期試験対策 

69 

その他 

4 

SSSで行ってほしい支援内容は何ですか 

レポートの書き方 

大学での勉強の仕方 

文献の探し方 

数学 

物理 

化学 

生物 

統計 

英語 

ドイツ語 

フランス語 

中国語 

TOEIC対策 

定期試験対策 

その他 



■図書館の活動について  

 

ライブラリー・ワークショップを知っていますか？ 

  知っている 

名前は知って

いるがどんな

活動かはわ

からない 

知らない 回答無 計 

徳大生 
13 32 146 74 265 

4.9% 12.1% 55.1% 27.9% 92.7% 

教職員 
0 1 2 6 9 

0.0% 11.1% 22.2% 66.7% 3.1% 

学外者 
0 2 0 5 7 

0.0% 28.6% 0.0% 71.4% 2.4% 

不明 
0 0 2 3 5 

0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 1.7% 

計 
13 35 150 88 286 

4.5% 12.2% 52.4% 30.8% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ライブラリー・ワークショップのイベントのうち，見たことがある／参加したことがあるものについて教えてくだ

さい。 

  
就活対策イ

ベント 
私のオススメ

の一冊 

突撃！先生

のオススメ 
テーマ展示 

ポップコン

テスト 

 Love Library 

Letter 
計 

徳大生 
5 41 9 13 44 16 128 

3.9% 32.0% 7.0% 10.2% 34.4% 12.5% 93.4% 

教職員 
0 2 1 1 2 2 8 

0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0% 5.8% 

学外者 
0 1 0 0 0 0 1 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 

未回答 
0 0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

計 
5 44 10 14 46 18 137 

3.6% 32.1% 7.3% 10.2% 33.6% 13.1% 100.0% 

知っている 

13 

名前は知ってい

るがどんな活動

かはわからない 

35 

知らない 

150 

回答無 

88 

ライブラリー・ワークショップを知っていますか？ 

知っている 

名前は知っているがどん

な活動かはわからない 

知らない 

回答無 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ライブラリー・ワークショップの活動に参加してみたいですか？ 

  参加したい 参加したくない わからない その他 回答無 計 

徳大生 
13 32 146 7 74 272 

4.8% 11.8% 53.7% 2.6% 27.2% 309.1% 

教職員 
0 1 2 1 6 10 

0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 60.0% 3.5% 

学外者 
0 2 0 1 5 8 

0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 62.5% 2.8% 

不明 
0 0 2 0 3 5 

0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 1.7% 

計 
13 35 150 9 88 295 

4.4% 11.9% 50.8% 3.1% 29.8% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ライブラリーワークショップの活動参加に関する自由記述 

内容 人数 

参加している。 4 

もう少しライブラリーワークショップについて知ってから参加してみようと思う。 1 

時間があれば 1 

公務員関係もお願いします。 1 

 

就活対策イベン

ト 

5 

私のオススメの

一冊 

44 

突撃！先生のオ

ススメ 

10 テーマ展示 

14 

ポップコンテス

ト 

46 

 Love Library 

Letter 

18 

ライブラリー・ワークショップのイベントのうち，見たことが

ある／参加したことがあるものについて教えてください。 

就活対策イベント 

私のオススメの一冊 

突撃！先生のオススメ 

テーマ展示 

ポップコンテスト 

 Love Library Letter

参加したい 

13 
参加したくない 

35 

わからない 

150 

その他 

9 

回答無 

88 

ライブラリー・ワークショップの活動に参加してみたいですか？ 

参加したい 

参加したくない 

わからない 

その他 

回答無 



■その他図書館へのご意見，ご要望 

 

内容 人数 

冷房を強くしてほしい。 31 

休日の開館時間をのばしてください。 5 

開館時間を早くしてほしい。 2 

閉館時間を遅くしてほしい。 1 

2，3階での私語禁止をもっと徹底してほしい。 4 

飲食可能なスペースを広げてほしい。 3 

飲食できるところを各階に作って欲しい。 1 

貸出機のカードの読みとり方を変えてほしい 1 

図書館入口でのカード審査（カードを通す）の機械をサイフの中にカードを入れたまま通せるようにしてほ

しい。今だと，サイフの中からカードを取り出さないといけない。 
1 

入口の学生証をかざす所を蔵本みたいに新しくしてほしいです。 1 

図書館の本以外でもコピー可にしてほしい。 2 

遊んでいるだけの人が下のテーブルを占領しているのは邪魔です。 1 

もっと友達と話せるスペースを作って欲しいです。 1 

雑誌のバックナンバーの貸し出しをできるようにしてほしい。小説新潮，オール読物などを読みたいが，小

説の雑誌は読むのに時間がかかり，館内で読み切れないため， 
1 

コピー機の改善。 1 

３Fにコピー機がほしい。大量の雑誌論文をコピーする際に，一々下りてまた上るのは大変です。ムリなら

一階のを一台移動してもよいのでは。 
1 

他の図書館での貸出返却ができると良い。 1 

もう少し物語を増やしてほしいです。 1 

図書館前の自転車置き場をもう少し広めに取って欲しいです。 1 

返却期限の紙をよくなくしてしまうので，PCから自分の今の貸し出し状態を確認できるようにしてほしい。 1 

徳大のホームページにある図書館のメアドがつかえない。 1 

図書館のアルバイトしたいです。アルバイトの募集はやっているのですか？どのようにすれば図書館で働

けますか？ 
1 

きちんと身分確認してる，きちんとしてる図書館だから，徳島大学は国民に対し，サービスを享受する権

利義務を有する！！ 
1 

新しくなった図書館は施設，雰囲気ともにより良くなっており，大好きです。これからもお世話になります。 1 

7月からクーラーがかかっており，非常に気持ちが良いです。快適な環境を作って頂き感謝しています。 1 

 

 

 

 

 

 

 


